
Digitální transparentnost ve veřejném sektoru.

Posouzení úrovně transparentnosti obcí v ČR.
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Transparentnost ve veřejném sektoru je momentální téma soudobé 

společnosti. Dokladem toho je přijetí zákona o registru smluv v loňském roce, 

který ukládá zveřejňování veřejnoprávních ujednání v registru smluv. 
Průhlednost poskytovaných informací v sobě odráží důvěru v rozhodování 

skupinou pověřených nebo zvolených osob. Praktiky volených orgánů ctící 

transparentní hospodaření a nakládání s veřejnými prostředky by měly patřit 
k základům moderní demokratické společnosti. 

Diplomová práce posuzuje úroveň transparentnosti obcí v České republice. 

Zaměřuje se na zákonné a dobrovolné zveřejňování informací na webových 

stránkách náhodně vybraného vzorku obcí. První část práce vymezuje základní 



pojmy a povinnosti, které obcím stanovují mezinárodní a zejména české právní 

předpisy. Další část se soustřeďuje na analýzu vybraných obcí na internetu. 

Analýza je rozdělena na několik dílčích oblastí. Zaměřuje se na hospodaření obcí a 
dokumenty o jejich činnosti, komunikaci úřadu s občany a přípustnost stránek. 

Jsou zde zkoumány i faktory, které by mohly mít vliv na dosažené výsledky obcí. 

V závěru analýzy jsou hodnoceny nejtransparentnější obce a kraje. Míra 
poskytovaných informací na základě zákonné povinnosti obcí je dosti uspokojivá. 

V oblasti dobrovolných informací jsou výsledky o poznání slabší. Závěr práce se 

věnuje celkovému zhodnocení a doporučením dané situace v České republice. 

Autorka ve své práci pracovala systematicky, správně interpretovala získané 
výsledky s ohledem na teoretické poznatky k dané problematice. Pracovala 

samostatně, se zájmem o vybrané téma. Zvolené metody a způsob jejich použití 

jsou adekvátní. 
Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že cíl práce je naplněný, práce 

je v souladu s Výnosem č. 1/2000 ve znění pozdějších úprav ze dne 12. 1. 2011. 

 

1. Jaké právní možnosti má občan, pokud mu obec neumožní svobodný 

přístup k informacím (mimo odvolání)?  
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